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Cwiczenie A13 (zastony)
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W kazdym przypadku, po zakohczonej interwencji, W wistuje w ¢7 i
rozgrywajacy bierze 9 lew. Po rozdaniu strona WE protestuje i stwierdza, ze
gdyby nie namyst N spasowatby na 2.

A)

Przed koncowym pasem zawodnik W zawotat sedziego, twierdzac, ze
odzywka 2w zostata poprzedzona minutowym namystem. Jezeli sedzia
bedzie prowadzi¢ dochodzenie, okaze sie, ze:

e S potwierdzi, ze zastanawiat sie, cho¢ nie jest w stanie okresli¢ jak dtugo.
¢ N nie wie ile trwat namyst, byto to raczej wypadniecie z tempa.

e E uwaza, ze namyst trwat 2 minuty.

B)
Sytuacja analogiczna do przypadku A), ale sedziego wota zawodnik E.

C)

Przed koncowym pasem zawodnik E zawotat sedziego, twierdzac, ze po 24
taca nie wracata dtugo. Jezeli sedzia bedzie prowadzi¢ dochodzenie,
wszyscy przy stole potwierdza, ze taca przesuwana byta w bardzo szybkim
tempie, z wyjatkiem odzywki 2v, nad ktérg S zastanawiat sie okoto 10
sekund.
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Cwiczenie A14 (zastony)

Deska znajduje sie w potowie odlegtosci pomiedzy obu stronami zastony.

W A) i B) licytacja rozpoczyna sie po obu stronach zastony. N zgtasza 1¢ i E
pasuje. W tym samym czasie obaj gracze S i W spasowali. W tym momencie
deska zostaje przesunieta na strone SW. Sedzial!

A)
S jest otwierajacym, a N przesunat tace.

B)
N jest otwierajgcym i sam przesunat tace.

Licytacja ponownie rozpoczyna sie po obu stronach zastony: 1e i pas przez N
i E, S pasuje, ale W zgtasza 1.

C)
S jest otwierajacym, a N przesunat tace.
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Cwiczenie A15 (zastony)

Po licytacji 1BA — 3BA, S rozgrywa 3 BA.

A)
W daje pierwsze wyjscie zakrytg kartg, a S podnosi ruchoma czes¢ zastony.
E zdazyt zawistowac odkrytg kartg 45

B)
E wistuje odkrytg kartg 45, N puka w zastone. W tym czasie W zdazyt
zawistowac zakrytg kartg. Ustyszat pukanie i podniost zastone.

C)
W daje pierwsze wyjscie i sam podnosi ruchomag czes¢ zastony. Okazuije sie,
ze obaj obroncy zawistowali okrytymi kartami: W ¥K, a E 45.
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Rozwiazania ¢wiczen A13 — A15 (zastony)

Cwiczenie A13 — Namyst

A) Zawodnik wezwat sedziego reklamujac namyst po tej samej stronie zastony — utracit prawo
do ukarania (przepisy dotyczace zaston). Sedzia powinien pouczyé wzywajacego i
zakonczy¢ interwencje bez przepytywania graczy po drugiej stronie. Po co traci¢ czas
graczy i zwiekszac cisnienie przy stole?

B) Prawidtowy zawodnik wezwat sedziego. Sedzia ustala fakty. Stwierdza, ze byt namyst.
Nakazuje kontynuowanie rozdania i informuje aby WE ewentualnie wezwali go po
zakonczeniu gry. Po wystuchaniu zazalenia, sedzia nakazuje wpisa¢ prowizoryczny
rezultat, ktéry padt przy stole, a samemu konsultuje rozdanie. W tym przypadku problem
jest prosty. Czy istniata logiczna alternatywa dla odzywki 2BA?- oczywiscie. Sedzia orzeka
rezultat rozjemczy 2% lew 9 (P16A, P12C2).

C) Namyst do 15 sekund nie stanowi nielegalnej informacji (przepisy dotyczace zaston),
nawet jezeli pozostate odzywki padaty w tempie. Zawodnicy majg prawo réznicowac czas
przebywania tacy po ich stronie zastony.

Koncowa uwaga: sedzia ustala fakty najdoktadniej jak to tylko mozliwe. Jezeli jednak sedzia wie,
ze nie bedzie interweniowat, zbedne pytanie nie ma sensu.

Cwiczenie A14 — Zapowiedzi poza kolejnoscia

W ¢éwiczeniu nalezy zwr6ci¢ uwage, aby sedzia swojg interwencja nie przeniést nielegalnych
informacji pomiedzy stronami zastony.

A) Zapowiedzi 1¢ i pas od N i E sg dane poza kolejnoscia. Obie strony popetnity wykroczenie.
Deska wraca na strone NE, zapowiedzi zostajg zdjete, stajg sie nielegalng informacja dla
obu stron i N ponownie rozpoczyna licytacje (przepisy dotyczace zaston). Mozna by
uznaé, ze pasy S i W nie kolidujg z otwarciem 1 i licytacja toczy sie dalej, ale co przy
takim podejsciu zrobimy w przypadku C) ?

B) Uznajac oba pasy po stronie SW z zapowiedzi poza kolejnoscig, mozna je wycofac i S musi
zacza¢ licytacje od nowej zapowiedzi (przepisy dotyczace zaston). Strona NE nie
powinna dowiedzie¢ sie o zaistnieniu tej nieprawidtowosci.

C) Ni E zglosili zapowiedzi poza kolejnoscia i nie moga one by¢ zaakceptowane. Deska
wraca, zapowiedzi 14 i pas zostajg wycofane i stajg sie nielegalng informacjg dla obu stron
(przepisy dotyczace zaston).

Cwiczenie A15 — Wist poza kolejnoscia

Kluczem do prawidtowego rozwigzania problemu jest okreslenie, ktéra strona jest wykraczajaca.

A) Obie strony popetnity wykroczenie — strona EW oddata pierwsze wyjscie poza kolejnoscia,
a S nieprawidtowo podniést ruchomg czesc¢ zastony. Zgodnie z przepisami dotyczacymi
zaston, nieprawidtowy wist musi zosta¢ zaakceptowany (P53B).

B) Obie strony popetnity wykroczenie — strona EW oddata pierwsze wyjscie poza kolejnoscia,
natomiast N nie tylko nie starat sie zapobiec nieprawidtowosci, ale przyczynit sie do niej
anonsujgac dokonanie wistu. Tutaj rowniez wist musi zosta¢ zaakceptowany (P53B).
Ponadto, sedzia powinien zainteresowac sie, czy N nie mégt zdawac sobie sprawy z
ewentualnej korzysci z wistu poza kolejnoscig (P72B1).

C) Wykroczenie popetnita strona WE. 45 staje sie normalna kartg przygwozdzona. (przepisy
dotyczace zaston, P58A, P49, P50)
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Cwiczenie B13 (zastony)
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W kazdym przypadku, po zakohczonej interwencji, W wistuje w ¢7 i
rozgrywajacy bierze 9 lew. Po rozdaniu strona WE protestuje i stwierdza, ze
gdyby nie namyst N spasowatby na 2.

A)

Przed koncowym pasem zawodnik W zawotat sedziego, twierdzac, ze
odzywka 2w zostata poprzedzona minutowym namystem. Jezeli sedzia
bedzie prowadzi¢ dochodzenie, okaze sie, ze:

e S potwierdzi, ze zastanawiat sie, cho¢ nie jest w stanie okresli¢ jak dtugo.
¢ N nie wie ile trwat namyst, byto to raczej wypadniecie z tempa.

e E uwaza, ze namyst trwat 2 minuty.

B)
Sytuacja analogiczna do przypadku A), ale sedziego wota zawodnik E.

C)

Przed koncowym pasem zawodnik E zawotat sedziego, twierdzac, ze po 24
taca nie wracata dtugo. Jezeli sedzia bedzie prowadzi¢ dochodzenie,
wszyscy przy stole potwierdza, ze taca przesuwana byta w bardzo szybkim
tempie, z wyjatkiem odzywki 2v, nad ktérg S zastanawiat sie okoto 10
sekund.
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Cwiczenie B14 (zastony)

N E S w
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Karta zawodnika S: a102vA8432¢ D108&965

A)

S licytuje 2w, spostrzega nieprawidtowos$¢ i chce jg poprawi¢. W tym
momencie W wzywa sedziego i oswiadcza, ze chciat zaakceptowac odzywke
niewystarczajaca.

B)

S licytuje 4. W tym momencie W pyta ,hie za wysoko?”. S odpowiada
sfzeczywiscie”, wzywa sedziego i chce zmieni¢ odzywke na 3. Na pytania
sedziego odpowie, ze doszedt do wniosku, ze karta nie uprawnia do skoku, a
rozmowa z przeciwnikiem, nie miata zadnego wptywu na jego decyzje.

C)
S licytuje 3¢, W 3w. S wzywa sedziego i oswiadcza, ze omytkowo wyciggnat
z kasety licytacyjnej 3¢. Chce zmieni¢ na 3.
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Cwiczenie B15 (zastony)

Po licytacji 1BA — 3BA, N rozgrywa 3 BA.

A)
W daje pierwsze wyjscie odkryta kartg YK, a S podnosi ruchomg czesc
zastony. E nie zdazyt zawistowac.

B)
W daje pierwsze wyjscie odkrytg kartg YK i sam podnosi ruchomg czes¢
zastony. E nie zdazyt zawistowac.

C)
W daje pierwsze wyjscie zakrytg kartg i sam podnosi ruchomg czesc zastony.
Okazuije sie, ze E zdgzyt zawistowac odkrytg kartg 45.
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Rozwigzania ¢wiczen B13 — B15 (zastony)

Cwiczenie B13 — Namyst

A) Zawodnik wezwat sedziego reklamujac namyst po tej samej stronie zastony — utracit prawo
do ukarania (przepisy dotyczace zaston). Sedzia powinien pouczyé wzywajacego i
zakonczy¢ interwencje bez przepytywania graczy po drugiej stronie. Po co traci¢ czas
graczy i zwiekszac cisnienie przy stole?

B) Prawidtowy zawodnik wezwat sedziego. Sedzia ustala fakty. Stwierdza, ze byt namyst.
Nakazuje kontynuowanie rozdania i informuje aby WE ewentualnie wezwali go po
zakonczeniu gry. Po wystuchaniu zazalenia, sedzia nakazuje wpisa¢ prowizoryczny
rezultat, ktéry padt przy stole, a samemu konsultuje rozdanie. W tym przypadku problem
jest prosty. Czy istniata logiczna alternatywa dla odzywki 2BA?- oczywiscie. Sedzia orzeka
rezultat rozjemczy 2% lew 9 (P16A, P12C2).

C) Namyst do 15 sekund nie stanowi nielegalnej informacji (przepisy dotyczace zaston),
nawet jezeli pozostate odzywki padaty w tempie. Zawodnicy majg prawo réznicowac czas
przebywania tacy po ich stronie zastony.

Koncowa uwaga: sedzia ustala fakty najdoktadniej jak to tylko mozliwe. Jezeli jednak sedzia wie,
ze nie bedzie interweniowat, zbedne pytanie nie ma sensu.

Cwiczenie B14 — Zmiany zapowiedzi

A) Na zastonach nie mozna akceptowaé¢ odzywek niewystarczajgcych (przepisy dotyczace
zaston). S moze zalicytowa¢ dowolng odzywke.

B) Przepis P25B na zastonach pozwala zmieni¢ odzywke, ale nie w sytuacji, kiedy zawodnik
opiera sie na zachowaniu przeciwnika. 4v pozostaje.

C) Typowa sytuacja dla zastosowania przepisu 25A. Pozwalamy na zmiane zapowiedzi 3,
nastepujacy po niej 3v zostaje wycofane. Ponadto, ta ostatnia odzywka stanowi dla S
nielegalng informacije.

Cwiczenie B15 — Wist poza kolejnoscia

Kluczem do prawidtowego rozwigzania problemu jest okreslenie, ktéra strona jest wykraczajaca.

A) Obie strony popetnity wykroczenie — strona EW oddata pierwsze wyjscie poza kolejnoscia,
a S nieprawidtowo podniést ruchoma czes¢ zastony. Zgodnie z przepisami dotyczacymi
zaston, nieprawidtowy wist musi zosta¢ zaakceptowany (P53B).

B) Wykroczenie popetnita strona WE. Zgodnie z przepisami dotyczacymi zaston,
rozgrywajacy otrzymuje peten wachlarz mozliwosci wynikajacy z przepiséw P53, P54.

C) Wykroczenie popetnita strona WE, jednak karta przedwczesnego wistu nie zostata odkryta.
Zgodnie z przepisami dotyczacymi zaston, nie poniesie kary. Zakryta karta W wraca do
gracza i gra jest kontynuowana (Nie P53, Nie P54).
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